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1. Ambigiiedad: Consiste en que el enunciado tiene

mas de una interpretacion. Se debe a una cons- (Hablaba sin apresurarse y su limpia alocucion
truccion incorrecta. También llamado anfibologia. resultaba arrolladora.
(Se venden murfiecas para nifias de trapo. (Hay\ alocucién. ‘Discurso, | elocucién. Modo (,16
C normalmente breve hablar o expresarse
nifas de trapo?)
Presenté a Guido a Ménica (;A quién presenté?) En muchos paises se criminaliza la oblacion.
Via Lorena cuando salia de compras. (;Quién ablacion. ‘Extirpacion | oblacién. ‘Ofrenda a
salfa de compras?) de un 6rgano’ la divinidad’
Cuando Simon decidié casarse con Esther, sus ] ] ]
khijos lo tomaron mal. (;Los hijos de quién?) y El auto tiene un precio accesible.

accesible. ‘Persona o | asequible. ‘Que se
cosa a la que se puede | puede conseguir o

2. Redundancia: Consiste en la mencién de expre- , s
llegar adquirir

siones innecesarias por ser sobrentendidas. \" >,
Vamos a erradicar de raiz a la delincuencia. 5. Vaguedad léxica: Se da cuando un vocablo pue-
| - - de tener un significado no preciso dentro de un

erradicar. Arrancar de raiz. enunciado

Suele tener a menudo buen humor. Tienes algo que me es irresistible.

I———> soler. Ser frecuente. (;Qué es lo que tienes?)

Me dijo muchas cosas sobre ti.

La autopsia del cadaver se realizé ayer.

(3Qué es lo que dijo?)
> |autopsia. Examen de un cadaver.
Un céncer maligno fue detectado. 6. Pobreza léxica: Llamado también monotonia. Es la
repeticion una palabra o palabras con una misma
L »| cancer. Tumor maligno raiz que demuestra una limitacién del vocabulario.

\_ J

3. Cacofonia: Consiste en el encuentro o repeticion
de las mismas silabas o letras que produce un
efecto sonoro desagradable.

Vamos a ejemplificar el caso con un ejemplo.

jJuguemos un juego!

7. Barbarismo: Incorreccién que consiste en pro-
Sonia sufre una atroz zozobra. nunciar o escribir mal las palabras. También se
refiere a los extranjerismos no incorporados to-
talmente al idioma.

La dguila alza las alas al elevarse.

La imprecision de la objecion produjo

. rComeré cocretas. )
confusion.

Olvidé llevar dentrifrico.

No le creo porque todo fue una pantomina.

4. Impropiedad léxica: Se refiere al empleo de pala- . _ e
bras con significado distinto del que tienen. Mu- Fui al mall de shopping y dejé mi auto en el
chos casos estdn relacionados a la paronimia. \ S4ra8e. y




Verificando el aprendizaje

Nivel basico

Sefala la alternativa que presenta redundancia.
a) Le detectaron un cancer maligno.

b) Me asedi6 una manada de chacales.

c) La UNMSM es la alma mater de José.

d) Se acercaba una bandada de cuervos.

e) Bebi del almibar de sus labios.

Resolucion:

Segtin el DRAE, la definicion de cancer es tumor
maligno. Por lo tanto la expresion cancer maligno
es redundante.

Rpta.: a

Mareca la alternativa que presenta cacofonia.

a) La aguamarina de mi anillo se desprendio.

b) La hambre insaciable era una maldicion del he-
chicero.

c) El acta fue firmada por ambas partes.

d) La ablacién ha sido prohibida en muchos pai-
ses africanos.

e) Se le inflaman las anginas.

Seniala la opcidn que presenta cacofonia.
a) La asma cardiaca lo habia postrado.
b) La armazén del barco es endeble.

c) El nuevo gobierno aprobo la amnistia.
d) La alma mater de Paul es la PUCP.

e) La Internet revoluciond el mundo.

;Qué oracion (es) presenta (n) cacofonia?
I. La aguila vuela sobre el cafion.

I1.No aceptaré la alianza contigo.

IIl.La aula limpia es la de la tutora Lily.
IVInés de la alma mia.

a) Solo I d) LIIyIV
b) Solo IV e) IyIv
¢) LIyl

Sefiala la opcion que no presenta redundancia.

a) No me regalaron ni un mendrugo de pan.

b) Se qued¢ alelado por un breve lapso tiempo.
c) Repetiré nuevamente lo que ya expliqué.

d) Me mostrd su puiio cerrado como muestra de colera.
e) La manada de chacales asediaba al ganado.

Nivel intermedio

Marca la alternativa que no presenta ambigiiedad.
a) Tu novia regresé de esa ciudad con mala fama.
b) Murié el perro de tu amigo.

10.

11.

¢) Mi profesor trazé un circulo redondo.
d) Pablo fue a casa de Pedro en su coche.
e) Preséntale a una amiga a Lucho.

;Qué opcidn presenta impropiedad léxica?

a) El tiene algo que encandila a todos.

b) Toca el 6boe de manera magistral.

¢) Tengo un dilema, pues no sé si estudiar Arqui-
tectura, Economia o Derecho.

d) Gracias por la sorpresa inesperada.

e) Tu, Adalberto, eres una historia del pasado.

Relaciona las expresiones con su vicio correspon-
diente.

a) Pleonasmo ()
b) Ambigiiedad ( )
¢) Cacofonia ()

Me pidié algo.

Llegué al areopuerto.

El antecedente previo sera
estudiado.

Infligi6 las leyes de transito.
Mataron al burro de Miguel.

d) Barbarismo ( )
e) Vaguedad léxica( )

;Qué opcidn presenta vaguedad léxica?

a) Algo me estd pasando desde que te vi.

b) Marina y Inés nos esperan en la aula.

c) La amiga de la ingeniera es asequible.

d) Vemos a aperturar una tienda en el centro comercial.

e) La artista y modelo realizaron una campana
contra el cancer.

Marca la opcién que no presenta pleonasmo.
a) Disfrut6 una sorpresa inesperada.

b) El indigente estaba aterido de frio.

¢) Esperaré un periodo de tiempo.

d) Comi un mendrugo de pan.

e) El enjambre de moscas rodeaba al cadaver.

Nivel avanzado

Marca la oracién con ambigiiedad.

a) Guiame, Sefior, con tu justicia justa y recta.

b) Esa estatua es la réplica exacta de la que estd en
el museo.

¢) Augusto no quiere a su hermano porque es malvado

d) Te lo repetiré otra vez, Wendy.

e) Volo por los aires luego de la explosion.

Resolucion:

La ambigiiedad consiste en la multiple interpreta-

cién de un mensaje. En la alternativa ¢ nos queda

claro si el malvado es Augusto o su hermano.

Rpta.: c



12.

13.

Senala la oracién con vaguedad léxica.

a) Muchas cosas te estan diciendo de mi, pues lo
que quieren es separarme de ti.

b) Vi a tu novia cuando salia de la hacienda.

c) Nos regalaron obsequios gratuitos.

d) Tus hijas mujeres trabajan incansablemente.

e) Hubo un intérvalo para las preguntas.

Senala la opcion que presenta barbarismo.

a) Tengo una objeccion a los jueces.

b) Le infringieron un castigo severo.

c) Tiene la actitud adecuada para el puesto de trabajo.

d) Evidentemente, toda la defensa que planeamos
minuciosamente quedd desbaratada.

e) El herido sufria una hemorragia de sangre.

14. Marca la oracion con redundancia.

15.

a) La junta no ha dado a conocer su veredicto fi-
nal.

b) Las cosas que me dijiste me duelen en el alma.

c) Ellenador perdi6 la hacha de hojalata.

d) Ella ayuda a Elisa porque es generosa.

e) Ojala hayga asiento en el bus.

También se le llama anfibologia.
a) Pobreza léxica

b) Monotonia

¢) Redundancia

d) Barbarismo

e) Ambigiiedad



